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ВИДАТНІ ВЧЕНІ НТУ «ХПІ» – ЕЛІТА ДЕРЖАВИ 

ІВІН  Леонід  Миколайович  

Ми продовжуємо розповідати про відомі та маловідомі сторінки життя та 

діяльність політехніків, чиї імена по праву представляють еліту країни. 

 ІВІН Леонід Миколайович   відомий  в  Україні  та  далеко  за  її  
межами організатор науки і освіти, доктор 

технічних наук, професор, заслужений діяч 

науки та техніки України, академік. 

Народився у 1936 році в м. Омутнінську 
Кіровській області (Росія). Після закінчення 

середньої школи у 1954 році працював 
токарем на металургійному заводі м. 

Костянтинівка Донецької області. Через два 

роки він вступає до Харківського авіаційного 

інституту на факультет систем управління 

літальними апаратами і у 1962 році після 

його закінчення отримує призначення на 

Харківський радіозавод, де працює майстром 

складальної ділянки. У тому ж році під час 

Карибської кризи був призваний до армії. 

Служив офіцером у ракетних військах. Після 

звільнення в запас, повернувся на радіозавод 

і працював інженером-технологом у 

складальному цеху. 

    Керівництво заводу звернуло увагу на здібного молодого фахівця і він 

швидко почав рости службовими сходами. Незабаром його переводять на 

посаду старшого інженера, а згодом - начальника технологічного бюро.  

   У 1966 році Леоніда Миколайовича переведено на радіозавод 

«Промзв'язок-автоматика» провідним інженером і незабаром було 

призначено на посаду головного конструктора заводу. Після трьох років 

роботи він був призначений головним інженером, а ще через три роки 

повернувся на радіозавод, який на той час став НВО «Протон», де працював 

вже заступником головного інженера зі складального виробництва – 

головним конструктором системи управління виробництвом (АСУП). 
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   Без відриву від основної роботи підготував та захистив у Харківському 

інституті радіоелектроніки по кафедрі технічної кібернетики кандидатську 

дисертацію на тему «Автоматизовані системи управління складальним 

дрібносерійним виробництвом.» (1977 р.) 

    У 1979 році молодий вчений-виробник переходить на роботу в НДІ 

автоматизації виробництва, де пройшов усі ступені від молодшого та 

старшого наукового співробітника до начальника відділу. Тут особливо 

розкрився його талант як вченого з великим горизонтом бачення у вирішенні 

проблем автоматизації вітчизняного виробництва, що швидко розвивалося. 

Результати роботи відділу отримали високу оцінку та були представлені до 

Державної премії СРСР і головна заслуга у цьому належала його керівнику-

Івіну Леоніду Миколайовичу. Безпосередня участь у вирішенні 

найважливіших народногосподарських завдань дозволило сформулювати 

основні положення майбутньої докторської дисертації, що мало важливе 

значення у створенні нового типу автоматизованого виробництва. 

    У 1984 році Леонід Миколайович приходить до Харківського 

політехнічного інституту на кафедру організації та управління 

виробництвом, де продовжує наукові дослідження. Наслідком багаторічної 

плідої роботи став успішний  захист у Всесоюзному НДІ проблем 

обчислювальної техніки та інформатики АН СРСР докторської дисертації по 

дуже актуальній  на той час проблемі – освоєння нових виробів у 
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приладобудівній та машинобудівній галузях  промисловості (1988 р.). Його  

робота мала актуальну практичну спрямованість та  отримала широкий 

резонанс серед науковців та  виробничників. 

    Це був час, коли вищі навчальні заклади  дуже потребували кадрів вищої 

кваліфікації, які пройшли велику школу в реальній економіці. Тут з 

особливою силою виявились його якості лідера-новатора. Працюючи на 

кафедрі організації та управління виробництвом, очолив колектив із 

створення довідника «Тезаурус менеджера», який за короткий час тричі 

перевидавався в СРСР. Це був час становлення в країні ринкових відносин і 

поява такого довідника мала великий вплив    на формування    сучасного 

управлінського потенціалу у промисловості. Професор і організатор 

виробництва Івін Л.М. як ніхто інший розумів актуальність та масштабність 

завдань управління виробництвом у нових ринкових умовах і з властивою 

йому відповідальністю взявся за створення методичної бази для підготовки 

майбутніх менеджерів. Це був час активного становлення ринкових структур, 

якими були підприємства з іноземним капіталом, або, як їх ще називали, 

спільні підприємства. Відомого вже вченого з великим досвідом організатора 

виробництва запрошують до Харківської філії спільного Радянсько-

Американо-Швейцарського підприємства «Connect Inernetional», яке 

виробляло електроніку для систем управління, де він поєднує посаду 

заступника генерального директора з викладацькою роботою. Тут на 

практиці проходять перевірку його задуми щодо підготовки менеджерів для 

народного господарства країни та у 1991 році професор Івін Л.Н створює в 

НТУ «ХПІ» першу в Україні кафедру менеджменту.    Навчальні плани та 

програми навчання за новою спеціальністю отримали високу оцінку 

зарубіжних фахівців у цій галузі. Проф. Івін Л.М., що вільно володів 

англійською мовою, у 1992 році був запрошений на стажування до 

Нідерландів (Університет у м. Амстердам) та до Великобританії (Університет 

у м. Плімут). У цей же час з його ініціативи та за активної участі було 

реалізовано проект трансляції з Великобританії лекцій з англійської мови, 

менеджменту та маркетингу (Плімутський Університет) супутниковими 

каналами зв'язку. 

    Для цього на створеній проф. Івін Л.М. кафедрі було організовано 

спеціальний комп'ютерний клас. Для роботи на кафедрі запрошувалися 

викладачі зі знанням англійської мови і вже перший набір студентів включав 

англійську групу. Надалі усі її студенти захистили дипломні роботи 

англійською мовою. Членами ГЕК були запрошені професори зі США, 

Великобританії, Німеччини, Греції. Така практика була вперше у вищій 

школі України та першим таким навчальним закладом став НТУ «ХПІ». 

    У 1993 році за активної участі професора Івіна Л.М. у ХПІ була створена 

ще одна «ринкова» кафедра-бізнесу та контролінгу, яку очолив проф. 

Міщенко Володимир Акимович.  У 1993 році з ініціативи проф. Івіна Л.М. в 

НТУ ХПІ» було організовано  економічний факультет на базі чотирьох 
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кафедр: менеджменту  (зав каф.проф. Л.Н.Івін), бізнесу та контролінгу (зав 

каф. проф. В.А.Міщенко), маркетингу (зав каф. проф. А.І.Яковлєв) та 

кафедри управління і  організації виробництва (зав. каф.проф. А.Матросов). 

   У 1996 році з ініціативи Л.Н.Івіна та за його активною участю у ХПІ 

спільно з Харківським університетом внутрішніх справ (ХНУВС) було 

створено економіко-правовий факультет (ЕПФ). Це був перший в Україні 

факультет інтегральної підготовки фахівців. У 1996 році факультет зробив 

перший набір студентів для навчання за двома напрямками: на денну  форму 

навчання було прийнято 73 студенти, а на заочну – 56. Факультету відвели 

окремий корпус, де було обладнано навчальні аудиторії, комп'ютерні класи, 

бібліотека та читальні зали. Перший випуск бакалаврів з менеджменту 

відбувся на ЕПФ у 2000 р., а у 2001 році  – випустили бакалаврів права.  

   Перших спеціалістів факультет випустив у 2002 р. Випускники ЕПФ 

отримали два дипломи: економіста-менеджера в НТУ «ХПІ» та юриста у 

ХНУВС, що дозволило їм працювати в органах внутрішніх справ, судах, 

комерційних банках, на підприємствах різних форм власності, в органах 

місцевого самоврядування. За шість років навчання його випускники 

отримували диплом двох ВНЗ з різних спеціальностей  у сфері економіки та у 

сфері права. Україна тільки-но починала переходити до європейських 

методів навчання студентів (Болонська система) і факультет по суті був 

піонерним. У подальшому спільний з ХНУВС факультет було 

трансформовано на економіко-правовий інститут (1998 р.). Л.М. Івін керував 

кафедрою та одночасно очолював цей інститут. 
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    Незабаром на базі НТУ «ХПІ» та УНІВС було створено економіко-

правовий університет (1999 р.), ректором якого став професор Л.Н.Івін. 

    Крім навчальної та наукової діяльності Леонід Миколайович приділяв 

значну увагу міжнародному співробітництву, виступав на міжнародних 

конференціях та симпозіумах, із закордонними партнерами виконував спільні 

проекти. За рекомендацією Посла Бельгії в Україні його було призначено 

керівником Українсько-Бельгійського проекту з комерційного інжинірингу. 

Проект був розрахований на шість років (1998-2004 р.р.). У 2004 році ХПІ 

відбувся експериментальний випуск спеціалістів з цього напрямку.   
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 Робоча зустріч керівників спільного проекту з інжинірингу бізнес–інформаційних систем 
в Бельгійському університеті (RUCA) м.Антверпен, 2000 рік. У першому рядку крайній 

праворуч сокерівник проекту професор Жульєн ван ден Брук,завідуючий кафедрою в 

Унівестеті RUCA; крайній ліворуч сокерівник проекту  Івін Леонід Миколайович. Другий 

рядок-учасники проекту від Бельгії,  в центрі керівник Бельгійської міжнародної школи 

бізнесу професор Френк Бостон. 

   На жаль, МОН не дало згоди на подальше продовження проекту з 

незрозумілих причин, незважаючи на участь бельгійської сторони у його 

фінансуванні. 

   Основним напрямом наукових інтересів проф. Івіна Л.М. є дослідження 

проблем управління складними виробничими системами за умов підвищеної 

стохастичності. За матеріалами досліджень ним опубліковано понад 200 

науково-методичних праць, у тому числі монографії з інноваційної економіки 

та кризового менеджменту, навчальні посібники з економіки праці, 

венчурного інноваційного та фінансового менеджменту, санаційного  

менеджменту підприємств що реструктуризуються, організації і технології 

управління виробничо-економічними системами та інші. 

  Професор Івін Л.М. заснував наукову школу, ним підготовлено десять 
кандидатів наук і один доктор економічних наук.    
  Загальний стаж трудової діяльності Леоніда Миколайовича становить 59 

років, з яких понад 30 років віддано ХПІ.   У 1998 року Наказом Президента 

України він удостоєний звання «Заслужений діяч науки та техніки України». 

За особисті заслуги перед НТУ «ХПІ» Л.М Івін нагороджений Золотою 

медаллю «100 років з дня народження М.Ф.Семка», Золотою медаллю  «115 

років НТУ»ХПІ», медалями «Ветеран праці», Ювілейною медаллю «За 

доблесну працю. На відзначення сторіччя 100 - річчя від дня народження 

В.І.Леніна», Почесними Грамотами та відзнаками. 

 Головне кредо проф. Івіна Л.М. складається у тому, щоб ніколи не зупинятись 
перед труднощами, а йти тільки вперед, бо шлях долає тільки той, хто йде!




